

## Берн пришел на помощь Женеве | Bern vient à l'aide de Genève

Автор: Надежда Сикорская, [Женева](#), 23.06.2025.



Дворец Наций в Женеве (DR)

Федеральный совет инвестирует более четверти миллиарда франков в укрепление международного статуса города Кальвина в лице Международной Женевы.

|

Le Conseil fédéral investit un quart de milliard de francs pour renforcer la Genève internationale.

Bern vient à l'aide de Genève

В последние месяцы Наша Газета уже несколько раз писала о трудностях, с которыми столкнулось международное сообщество Женевы после того, как президент Трамп решил сократить многостороннее сотрудничество, и о критике

женевских властей в адрес федерального правительства, которое никак не хотело расщедриться. Теперь ситуация резко изменилась, о чем сообщается в официальном коммюнике, текст которого мы доводим до вашего сведения.

«На своем заседании 20 июня 2025 года Федеральный Совет выделил 269 миллионов франков на поддержку международного статуса Женевы. Он принял пакет срочных мер и новое «послание о Швейцарии» как принимающей стране на период 2026-2029 годов. Тем самым он вновь подтверждает центральную роль Женевы в швейцарской внешней политике и ее уникальное место в глобальном управлении. Эти меры являются ответом на финансовые трудности международных организаций и растущую конкуренцию между государствами за право принимать их у себя. Для сравнения: за последние четыре года вклад МИД Швейцарии в международную Женеву составил около 2 млрд франков.

Федеральный совет намерен укрепить позиции Женевы и Швейцарии как центра многосторонних отношений. Речь идет как об укреплении гуманитарных традиций Женевы, в частности защиты международного права, так и о позиционировании города как инновационного центра для поиска решений проблем, связанных с управлением новыми технологиями (например, искусственный интеллект, квантовые вычисления).

### **Многосторонняя система под давлением**

В последние месяцы сокращение или приостановка взносов некоторых государств-членов вызвало серьезную напряженность в ключевых международных организациях. Несколько учреждений, расположенных в Женеве, были вынуждены сократить свои бюджеты, уменьшить штат сотрудников и даже рассмотреть возможность переезда из Швейцарии. В то же время международная конкуренция за право принимать многосторонние организации значительно усилилась.

Для сохранения привлекательности и устойчивости Женевы необходимо принять быстрые и решительные меры, прежде чем проекты переезда, которые в настоящее время находятся на стадии рассмотрения, станут необратимыми. Федеральный Совет намерен таким образом удовлетворить неотложные финансовые потребности и одновременно поддержать структурные реформы в среднесрочной перспективе. Швейцария тем самым берет на себя ответственность надежного государства-хозяина и подтверждает свою приверженность эффективной и устойчивой международной системе.

### **Срочные меры и новые средства для укрепления роли государства-хозяина**

Для поддержки этих целей Федеральный Совет выделяет 269 млн. швейцарских франков в пользу Международной Женевы. На 2025 год он одобрил дополнительный кредит в размере 21,5 млн швейцарских франков на срочные меры для нужд международных организаций, базирующихся в Женеве. На период с 2026 по 2029 год он запрашивает у парламента кредит в размере 130,4 млн швейцарских франков в рамках нового послания о принимающей стране. Этот бюджет включает продолжение чрезвычайных мер в 2026 году (21,5 млн). Новое послание является продолжением политики Швейцарии в качестве принимающей страны и отвечает на текущую неопределенную ситуацию. В нем определены приоритетные области деятельности, а именно: прием, инфраструктура (в частности, недвижимость), партнерства и управление новыми технологиями.

Наконец, в качестве немедленной меры стабилизации в 2025 и 2026 годах будет приостановлено погашение займов Фонду FIPOI (управляющему зданиями международных организаций) со стороны некоторых международных организаций на сумму 19,3 и 19,4 млн. швейцарских франков. Федеральный совет также предлагает FIPOI беспроцентный кредит в размере 78 млн франков на 50 лет для финансирования срочного ремонта трети зданий, находящихся в его ведении.

### **Женева - опора многосторонности и место инноваций**

Женева на протяжении десятилетий является одним из мировых центров многосторонней дипломатии. Сегодня Швейцария принимает 46 международных организаций, 43 из которых расположены в Женеве (три другие находятся в Берне и Базеле), несколько сотен НПО, а также ведущие академические и исследовательские учреждения, не говоря уже об особенно динамичном частном секторе. Наконец, в Женеве представлены 183 государства-члена ООН.

Эта уникальная экосистема способствует как созданию международных норм, так и разработке инновационных решений для решения глобальных проблем, будь то гуманитарные вопросы, права человека, глобальное здравоохранение, торговля, окружающая среда, разоружение или научная дипломатия. Конфедерация, наряду с кантоном и городом Женева, внесла значительный вклад в укрепление репутации Женевы как «столицы многосторонних отношений».

Только вклад Федерального департамента иностранных дел в качестве принимающей и донорской страны в международную деятельность Женевы за последние четыре года составил около 2 миллиардов франков. В свою очередь, международный авторитет Женевы приносит экономике Швейцарии около 4 миллиардов франков в год.

### **Совместная ответственность Конфедерации, кантона и города**

Инициатива Федерального Совета является частью скоординированного подхода с кантоном и городом Женева, а также с частными партнерами. Так, кантон Женева и Фонд Вильсдорфа создали новый фонд с базовым бюджетом в 50 миллионов франков на пять лет, который призван целенаправленно дополнять меры Конфедерации в интересах международной Женевы.

Кроме того, кантон выделил 10 миллионов франков на поддержку НПО. Город Женева, со своей стороны, участвует в усилиях Конфедерации и кантона в размере 2 миллионов франков. Это трехстороннее сотрудничество иллюстрирует совместную приверженность всех участников делу сохранения и укрепления международного статуса Женевы.»

#### [международные организации Женевы](#)



[Надежда Сикорская](#)

Nadia Sikorsky

Rédactrice, NashaGazeta.ch

Статьи по теме

[50 миллионов франков для Международной Женевы](#)

[«Кость» для Международной Женевы?](#)

[Кто должен финансировать НПО?](#)

[Трамп и судьба ВТО](#)

[Трамп против ООН и чрезмерной благотворительности](#)

---

**Source URL:** <https://nashagazeta.ch/news/politique/bern-prishel-na-pomosch-zheneve>